

**OBVESTILO ZA UPORABNIKE STORITEV GOSPODARSKE JAVNE SLUŽBE
ZBIRANJA DOLOČENIH VRST KOMUNALNIH ODPADKOV
NA OBMOČJU OBČINE RADENCI**

LOČENO ZBIRANJE KOMUNALNIH ODPADKOV NA OBMOČJU OBČINE RADENCI

1. Obvezno ločeno zbiranje komunalnih odpadkov na izvoru njihovega nastajanja – pravni vidik

Na podlagi Odloka o načinu izvajanja obveznih občinskih gospodarskih javnih služb zbiranja in prevoza komunalnih odpadkov na območju Občine Radenci (Uradno glasilo slovenskih občin, št. 27/2011), je na območju Občine Radenci obvezno ločeno zbiranje komunalnih odpadkov na izvoru njihovega nastajanja. To pomeni, da morajo povzročitelji komunalnih odpadkov, ko pri njihovem delu, opravljanju storitev in/ali zadovoljevanju osebnih potreb, nastajajo odpadki, le-te ločevati glede na materialne sestavine, kot npr. papir, steklo, plastika, biološki odpadki, les, tekstil, kovine, elektronska oprema, mešani komunalni odpadki, kosovni odpadki...Povzročitelji odpadkov morajo posebno pozornost posvetiti ločenemu zbiranju nevarnih odpadkov iz gospodinjstev in jih ne smejo mešati z drugimi vrstami odpadkov, ne mešati nevarnih odpadkov med sabo, vse tekočine pa morajo biti v zaprti embalaži.

Pri ločenem zbiranju morajo povzročitelji odpadkov upoštevati tudi navodila in odločitve Občine Radenci ter izvajalca javne službe zbiranja določenih vrst komunalnih odpadkov na območju Občine Radenci, t.j. družbe Saubermacher Slovenija d.o.o., iz Murske Sobotice.

2.) Pogoji ločenega zbiranja komunalnih odpadkov

Ločeno zbiranje komunalnih odpadkov zagotavljajo oz. izvajajo njihovi povzročitelji z ločevanjem odpadkov ob njihovem nastajanju (na izvoru nastajanja) in odlaganjem v namenske zabojnike, vrečke oz. kontejnerje za zbiranje posameznih vrst komunalnih odpadkov.

Zbiranje mešanih komunalnih odpadkov v tipiziranih vrečkah izvajalca je dovoljeno samo za povzročitelje, do katerih ni omogočen dostop vozila izvajalca za zbiranje in prevoz odpadkov. Najmanjše število tipiziranih vrečk je 13 kom na leto, izjemoma 6 kom za gospodinjstva z 1 članom.

Vsi lastniki, uporabniki ali upravljavci vsake stavbe, ki je na območju Občine Radenci in v kateri le – ti nimajo stalnega ali začasnega prebivališča (npr. vikendi), morajo biti vključeni v zbiranje mešanih komunalnih odpadkov, z najmanj 6 kom tipiziranih vrečk izvajalca na leto (na vrečki mora biti logotip Saubermacher Slovenija in Mešani komunalni odpadki).

Povzročitelji lahko prepuščajo odpadke samo na prevzemnih mestih, v zbiralnicah nenevarnih oz. ločenih frakcij – ekološki otok, v Zbirnem centru ločenih frakcij v Boračevi in v premični zbiralnici nevarnih frakcij oz. lokacijah njenega postanka ob zbiranju.

Izvirni povzročitelj, ki ni gospodinjstvo (pravne osebe) ne sme prepuščati komunalnih odpadkov v zbiralnici nenevarnih frakcij, v zbirnem centru in premični zbiralnici nevarnih frakcij, pač pa se z izvajalcem javne službe zbiranja določenih vrst komunalnih odpadkov na območju Občine Radenci dogovoriti za prevzem svojih odpadkov ali pa s svojimi odpadki ravnati v skladu z določili Uredbe o odpadkih.

V primeru, da povzročitelji zbirajo odpadke v tipskih zabojnikih ali vrečkah za zbiranje posameznih vrst komunalnih odpadkov, morajo le-te na dan odvoza najkasneje do 6.00 ure zjutraj, prestaviti z zbirnega na prevzemno mesto, po izpraznitvi pa zabojnik vrniti nazaj na zbirno mesto.

Izvirni povzročitelj iz gospodinjstva mora ločeno zbirati posamezne vrste odpadkov, obvezno pa :

- mešane komunalne odpadke,
- biološko razgradljive odpadke,
- odpadni papir in karton ter embalažo iz papirja in kartona,
- mešano embalažo (skupaj s komunalno, plastično in sestavljeno embalažo),
- stekleno embalažo,
- kosovne odpadke ter
- nevarne odpadke in ločene frakcije, ki so onesnažene z nevarnimi snovmi ali so jim primešani nevarni odpadki, kot nevarno frakcijo.

3. Hranjenje odpadkov pred prepuščanjem izvajalcu zbiranja

Povzročitelji komunalnih odpadkov morajo svoje odpadke po njihovem nastanku, do njihove prepustitve izvajalcu javne službe zbiranja določenih vrst komunalnih odpadkov na območju Občine Radenci, t.j. družba Saubermacher Slovenija d.o.o., iz Murske Sobote, hraniti tako, da ne predstavljajo nevarnosti za zdravje ljudi in okolje. To pomeni, da morajo povzročitelji vse nenevarne odpadke takoj po njihovem nastanku odložiti v tipski zabojnik ali tipsko vrečko za zbiranje posameznih vrst komunalnih odpadkov na svojem zbirnem mestu, v skladu z navodili izvajalca zbiranja o pravilnem ločevanju odpadkov (na zbirnem mestu se zbirajo mešani komunalni odpadki, biološko razgradljivi odpadki, mešana embalaža, papir in karton ter embalaža iz papirja in kartona), prepustiti v zbiralnici ločenih frakcij oz. na ekološkem otoku (zbira se samo steklena embalaža). Povzročitelji odpadkov lahko določene vrste odpadkov prepustijo tudi v zbirnem centru v Boračevi, ki je odprt vsako soboto med 8.00 in 12.00 uro.

Vse nevarne odpadke morajo njihovi povzročitelji do oddaje v zbirnem centru v Boračevi ali v okviru akcije zbiranja nevarnih odpadkov (enkrat letno), hraniti v zaprtih škatlah, na mestu, ki je nedostopno za otroke ter živali (najboljše na policah v kletnih oz. garažnih prostorih).

Povzročitelji odpadkov morajo biti pozorni, da med hranjenjem odpadkov ne prihaja do njihovega mešanja z drugimi vrstami odpadkov, še posebej pa morajo paziti pri rokovanju z nevarnimi odpadki, saj jih ne smejo mešati z drugimi vrstami odpadkov, še posebej pa ne z nevarnimi vrstami odpadkov, saj lahko pride do vžiga ali eksplozije. Vse nevarne tekočine morajo biti obvezno v zaprtih posodah in daleč od dosega rok otrok.

4. Prepuščanje nenevarnih in nevarnih frakcij

Povzročitelji, ki so gospodinjstva lahko svoje odpadke prepustijo na naslednjih lokacijah:

- na zbirnih mestih, pri svojem gospodinjstvu:

- mešani komunalni odpadki (v tipskem zabojniku ali vrečki),
- mešana embalaža (v tipski vrečki),
- papir in karton ter papirna in kartonska embalaža (v tipskem zabojniku),
- biološko razgradljivi odpadki (v tipskem zabojniku) in
- kosovni odpadki (po njih pride vozilo izvajalca, na podlagi klica povzročitelja).

Navedene odpadke (razen kosovnih) se prepušča tako, da povzročitelji odlagajo posamezne vrste odpadkov v tipske zabojnike ali vrečke, ki jih na dan odvoza, najkasneje do 6.00 ure zjutraj postavijo na t.i. prevzemno mesto, do katerega pride vozilo izvajalca, zabojnike izprazni, vrečke pa naloži ter odpadke odpelje.

Povzročitelji lahko na prevzemnem mestu na dan odvoza prepuščajo samo tisto vrsto odpadka, ki je po terminskem planu predvidena za odvoz.

Prepuščanje kosovnih odpadkov je opisano v naslednji točki;

- v zbiralnicah ločenih frakcij (ekološki otok):

- steklena embalaža.

Povzročitelji stekleno embalažo prepuščajo na način, da jo predhodno izpraznijo, odstranijo kovinski ali plastični zamašek, nato pa jo odložijo v zabojnik na ekološkem otoku;

- v zbirnem centru v Boračevi:

- odpadna komunalna embalaža, nenevarne ločene frakcije, nevarne ločene frakcije iz gospodinjstev, zeleni rez, kosovni odpadki in mešani komunalni odpadke (samo plenice);

- s premično zbiralnico nevarnih frakcij:

- nevarne frakcije odpadkov iz gospodinjstev.

Povzročitelji zbirajo nevarne odpadke ob njihovem nastanku ter jih hranijo na način, da ne škodujejo zdravju ljudi ali okolju. Posamezne vrste nevarnih odpadkov se morajo zbirati ločeno po vrstah, npr. barve, pesticidi, olja,... Na dan zbiranja nevarnih odpadkov jih njihovi povzročitelji dostavijo na lokacijo, kjer je postavljena premična zbiralnica nevarnih frakcij in posamezne vrste nevarnih odpadkov predajo osebo zbiranja.

5. Zbiranje in prepuščanje kosovnih odpadkov

Gospodinjstva pri katerih nastajajo kosovni odpadki, lahko le-te brezplačno prepustijo v zbirnem centru v Boračevi, vsako soboto med 8.00 in 12.00 uro, prav tako pa lahko največ trikrat letno v koledarskem letu naročijo brezplačni odvoz, največ do 2 m³ za vsak prevzem.

Povzročitelji lahko odvoz kosovnih odpadkov naročijo po telefonu : 02/620 23 00 in 02/620 23 01 ter po elektronski pošti: pisarna@saubermacher.si ali spletu: www.saubermacher.si/uporabno/kontakt. Odvoz kosovnih odpadkov se izvede najkasneje v 30 dneh od dneva naročila.

6. Zbiranje nevarnih frakcij

Gospodinjstva pri katerih nastajajo nevarni odpadki, morajo le-te zbirati ločeno od vseh ostalih vrst odpadkov, prav tako pa ne smejo medsebojno mešati oz. zbirati skupaj posameznih vrst nevarnih odpadkov. V času od nastanka pa do oddaje teh odpadkov zbiralcu odpadkov, morajo povzročitelji skrbno paziti v kakšni embalaži in na katerem mestu hranijo te odpadke. Nevarni odpadki morajo obvezno biti v zaprtih škatlah in na mestu, ki ni dosegljivo otrokom ter živalim.

Povzročitelji lahko nevarne odpadke brezplačno prepustijo v zbirnem centru v Boračevi, prav tako pa enkrat letno v okviru organizirane zbiralne akcije nevarnih odpadkov na določenih lokacijah v Občini Radenci, s t.i. premično zbiralnico nevarnih frakcij. O terminih in lokacijah zbiranja ter vrstah nevarnih odpadkov s premično zbiralnico bodo gospodinjstva obveščena vsaj 14 dni pred njihovim zbiranjem.

Pri zbiranju nevarnih odpadkov moramo biti pozorni tudi na odpadke, ki v svojem bistvu niso nevarni odpadki, vendar pa so onesnaženi z nevarnimi snovmi. Vsi takšni odpadki spadajo med nevarne odpadke in jih je potrebno oddati, kot nevarne odpadke.

Med nevarne odpadke iz gospodinjstev spadajo : odpadne barve in laki, odpadni tiskarski tonerji, pesticidi, zdravila, baterije, olja in maščobe, neonske svetilke, čistila, kisline, alkalije, fotokemikalije, topila...

7. Na kaj morajo paziti povzročitelji pri zbiranju komunalnih odpadkov ?

Povzročitelji ne smejo pri zbiranju svojih odpadkov le – te medsebojno mešati, da jih več ni možno izločevati za namene uporabe oz. predelave (npr. v vrečko za mešano embalažo ni dovoljeno odlaganje stekla, papirja, bioloških, nevarnih ali mešanih komunalnih odpadkov, v zabojnik za mešane komunalne odpadke se naj odmetavajo samo odpadki, ki jih ni možno ponovno uporabiti ali predelati). Povzročitelji prav tako ne smejo mešati nevarnih frakcij z drugimi vrstami odpadkov ali mešati posameznih vrst nevarnih frakcij med seboj.

Povzročitelji prav tako v embalažo za zbiranje odpadkov ne smejo odložiti, zlit ali postaviti nevarne frakcije, klavniške odpadke, odpadni gradbeni material in kamenje, bolnišnične odpadke iz zdravstvenih in veterinarskih dejavnosti, tople ogorke in pepel, kosovne odpadke in odpadke v tekočem stanju, gošče in usedline ne glede na vrsto odpadka.

Navodilo za pravilno ločevanje odpadkov je na spletni strani www.saubermacher.si/uporabno/navodilo za ločevanje.

8. Na kaj morajo paziti povzročitelji pri prepuščanju komunalnih odpadkov ?

Prepuščanje odpadkov na prevzemnih mestih

Pri prepuščanju odpadkov na prevzemnih mestih morajo povzročitelji paziti na termine odvozov posameznih vrst odpadkov, kar pomeni, da se na prevzemno mesto lahko postavi samo zabojnik ali vrečka z odpadki, ki je s terminskim planom predviden za prevzem in odvoz, na ta dan.

Zabojniki morajo biti na prevzemnih mestih zaprti, na njih ali ob njih pa ne sme biti odpadkov, bodisi v vrečkah ali brez vrečk.

V primeru, da se odpadki prepuščajo v vrečkah, morajo biti le-te obvezno zavezane.

Prepuščanje odpadkov v zbiralnici ločenih frakcij

V zbiralnicah ločenih frakcij se prepušča samo steklena embalaža. V primeru, da so zabojniki za stekleno embalažo polni, mora povzročitelj le-to odložiti na drugem ekološkem otoku oz. zbiralnici, ki s svojim prostim volumnom to omogoča ali pa ga odnesti domov in odložiti v zbiralnici, ko bodo zabojniki dovoljevali prevzem.

Prepovedano je stekleno embalažo odlagati ob zabojnike v zbiralnici ločenih frakcij ali odmetavanje v naravi.

Prepuščanje odpadkov v zbirnem centru Boračeva

Pri dostavljanju odpadkov v zbirni center v Boračevi morajo biti povzročitelji pozorni na vrste odpadkov, ki jih lahko v zbirnem centru prepustijo ter na druge pogoje (odpiralni čas, obvezna osebna identifikacija osebe, ki je odpadke dostavila ter njen podpis po predaji odpadkov).

Pri nalaganju odpadkov v prevozno sredstvo za odvoz v zbirni center, morajo povzročitelji paziti, da jih medsebojno ne pomešajo, da jih ob predaji ni možno ločeno predati za namene ponovne uporabe oz. predelave. Posebno pozornost morajo nameniti nalaganju nevarnih odpadkov v prevozno sredstvo. Pri prevozu je potrebno paziti, da se tekočine ne izlivajo, odpadki pa odpadajo s prikolice ali iz vozila.

V primeru, da odpadki odpadajo s prevoznega sredstva, je njihov prevoznik obvezen, da jih pobere, prostor pa počisti.

Prepuščanje odpadkov v premični zbiralnici nevarnih frakcij

Pri dostavljanju odpadkov v premično zbiralnico nevarnih frakcij morajo biti povzročitelji pozorni na vrste nevarnih odpadkov, ki jih lahko prepustijo v premični zbiralnici.

Pri nalaganju odpadkov za odvoz v premično zbiralnico morajo povzročitelji paziti, da jih medsebojno ne pomešajo, saj lahko pride do vžiga ali eksplozije.

Pri prevozu je potrebno paziti, da se tekočine ne izlivajo, odpadki pa odpadajo s prikolice ali vozila.

V primeru, da odpadki odpadajo s prevoznega sredstva, je njihov prevoznik obvezen, da jih pobere, prostor pa počisti.

Dodatne informacije : Saubermacher Slovenija d.o.o., Ulica matije Gubca 2, 9000 Murska Sobota, telefon : 02 /620 23 00 ali 02/620 23 02, e-pošta : pisarna@saubermacher.si. ali spletna stran www.saubermacher.si.

Prokurist :
Robert Čajjić



Saubermacher
Slovenija

② 9000 Murska Sobota
Ulica Matije Gubca 2

Direktor :
Rudolf Horvat



Saubermacher Slovenija d.o.o.
Ulica Matije Gubca 2
9000 MURSKA SOBOTA
Tel. 02/ 620-23-00
Fax. 02/ 620-23-09

Vpis: Okrožno sodišče M.Sobota
Št. vložka: 1/03201-00
Osnovni kapital: 2.649.790,93 EUR
NKBM 04102-0000236570
NLB 02340-0014701412

ID za DDV: SI75433737
Matična številka: 5432391
odpadki@saubermacher.si
www.saubermacher.si

